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数据结构作业

樊海军 03计算机本3班 2B0324151138

第二章 作业题

1、 编写函数DeleteB（List &L,ElemType S, ElemType T）实现算法：从顺序存储结构的线性表中删除在给定值S和T之间（要求S小于T）的所有元素。然后分析该算法的时间复杂度。ElemType为整型数据类型

解：算法如下

Status DeleteB(List &L,ElemType S,ElemType T) 

{  // 由算法2.5得

   // 从顺序存储结构的线性表中删除在给定值S和T之间（要求S小于T）的所有元素

   // 条件：S<T


ElemType *p, *q;
    //定义ElemType型指针变量，用来指向数组某元素地址


if (S>=T)



return ERROR;

//参数非法，返回错误


for (i=0;i<L.length;++i)
{



if ((L.Elem[i]>=S) && (L.Elem[i]<=T))

//元素符合条件



{




p = &(L.elem[i]);




// p为被删除元素的位置




q = L.elem+L.length-1;              // 表尾元素的位置




for (++p; p<=q; ++p)



//从删除元素后一个开始循环左移





*(p-1) = *p;



    // 被删除元素之后的元素左移




--L.length;                         // 表长减1



}


}


return OK;

}
时间复杂度：

由式2-6可知，删除一个元素的时间复杂度为O(n)，

则删除所有符合条件元素的时间复杂度为：O(n2)。

2、假定有一种带头附加结点的链表，每个节点含三个域：data、next和range，其中data为整型值域next和range均为指针域，现在所有的结点已经由next域链接起来，试遍程序OrderList（SLNode *SL）实现算法：利用range域把所有结点按照其值由小到大的顺序链接起来，当然由此域链接得到的单链表的表头指针保存在表头附加结点的range域中。

SLNode 为：

解void OrderList(SLNode* SL)

{


SLNode *p;



//指向每次要插入的节点


SLNode *ap,*cp;



SL->range=NULL;
//先将头节点的range域置NULL


for(p=SL->next;p!=NULL;p=p->next)//p循环向下，直到结束


{  //每循环一次把p所指向的结点按序插入到以range域链接的有序表中



ap=SL;



cp=ap->range;



while(cp!=NULL)




if(p->data<cp->data)





break;




else




{





ap=cp;





cp=cp->range;




}




p->range=cp;
//插入位置在ap和cp之间，把结点插入其中




ap->range=p;


}

}

Data





Next





Range








1

